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ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 108/2011    ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΟΙΚΟΝ. ΕΤΟΥΣ 2011

Σήμερα Τετάρτη  30 Μαρτίου  2011 και  ώρα 20.00 στο Δημοτικό  Κατάστημα 
Έδεσσας, συνεδρίασε δημόσια το Δημοτικό Συμβούλιο Έδεσσας, ύστερα από έγγραφη 
πρόσκληση αριθμός 5401/23-3-2011 του Προέδρου του, που είχε δημοσιευθεί στον 
ειδικό  χώρο  ανακοινώσεων  του  Δημοτικού  Καταστήματος,  και  είχε  επιδοθεί  με 
αποδεικτικό σ’ όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους και στο Δήμαρχο όπως ορίζουν οι 
διατάξεις του άρθρου 95 του Ν. 3463/2006 (Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων) και του 
άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 όπως αυτές ισχύουν σήμερα για να συζητήσει και να 
πάρει απόφαση στο παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Στη συνεδρίαση υπήρξε νόμιμη απαρτία, γιατί ήταν παρόντα και τα 27 μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1. Φίλιππος Γκιούρος (Πρόεδρος), 2.Μιχαήλ Μπέλμπας (Αντιπρόεδρος), 
3.Αναστασία  Ιατρίδου  –  Βλαδίκα  (Γραμματέα),  4.Δημήτριος  Βάλτσης,  5.Χρήστος 
Βερικούκης,  6.Τραϊανός  Γιόντης,  7.Δημήτριος  Γιώγας,  8.Χρήστος  Δασκάλου, 
9.Χρήστος  Ζαΐφης,  10.Αικατερίνη  Ζδρού,  11.Πέτρος  Καραμήτσος,  12.Αθανάσιος 
Κάρτας,  13.Μαρία  Κατσάρα  –  Βλάχου,  14.Γιώργος  Κωστίδης,  15.Ιωάννης 
Μουράτογλου,  16.Ιωάννης  Μπογδάνης,  17.Χρήστος  Πέτκος,  18.Δημήτριος  Ποτίρης, 
19.Πέτρος  Πριβαρτιτσάνης,  20.Γεώργιος  Ρουμελιώτης,  21.Γεώργιος  Σίπκας, 
22.Ιωάννης Σόντρας,  23.Ευτυχία Ταμβίσκου, 24.Ιωάννης Τσεπκεντζής,  25. Χρήστος 
Τσιβόγλου, 26.Δημήτριος Φαρμούζης, 27.Μιχαήλ Φουνταλής.
ΑΠΟΝΤΕΣ: -0-

Στη συνεδρίαση ήταν παρών και ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος Γιάννου.
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε  και  ο Δημήτριος  Ζιάσκας τακτικός  υπάλληλος 

του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών.
Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία κάνει την 

έναρξη της συνεδρίασης και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου αρχίζουν να συζητούν 
το θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Με την έναρξη συζήτησης του θέματος ο Πρόεδρος θέτει υπόψη του Δημοτικού 
Συμβουλίου τον προϋπολογισμό των εσόδων και εξόδων του Δήμου οικον. έτους 2011, 
που  τον  έχει  συντάξει  σε  σχέδιο  η  Οικονομική  Επιτροπή  που  συνοδεύεται  από 
εισηγητική  έκθεση  όπως  ορίζουν  οι  διατάξεις  του  άρθρου  159 του  Ν.  3463/2006 
(Κώδικας  Δήμων  και  Κοινοτήτων)  και  ύστερα  από  τη  θετική  κατά  πλειοψηφία 
γνωμοδότηση της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης Έδεσσας και σύμφωνα με την 

1



αριθμ.  ΚΥΑ  3966/24-1-2011  των  Υπουργών  Εσωτερικών,  Αποκέντρωσης  και 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Οικονομικών και το καλεί  να προχωρήσει στο έργο 
του, δηλαδή να ψηφίσει τον παραπάνω προϋπολογισμό.

Ο Αντιδήμαρχος κ.  Ιωάννης Μουράτογλου που παίρνει  το λόγο εκθέτει  ότι  ο 
προϋπολογισμός του Δήμου οικον. έτους  2011 συντάχθηκε με βάση αποφάσεις του 
Δημοτικού Συμβουλίου περί επιβολής τελών δικαιωμάτων, εισφορών, φόρων κ.λ.π. για 
το  οικονομικό  έτος  2011,  καθώς  και  την  απόφαση  του  Δημοτικού  Συμβουλίου 
κατάρτισης του προγράμματος έργων οικον. έτους 2011.

Ο Αντιδήμαρχος επίσης αναφέρει:
Στον  προϋπολογισμό  ενσωματώνονται  νέα  αντικείμενα  λόγω  του  θεσμικού 

πλαισίου (Ν. 3852/2010).
Ο περσινός προϋπολογισμός έφθασε στο ύψος των 37.000.000,00€ περίπου.

    Φέτος θα φθάσει στο ύψος των 50.000.000,00€ περίπου, αφού γίνεται και η 
καταβολή προνοιακών επιδομάτων, μέσω του Δήμου Έδεσσας.

Ο προϋπολογισμός είναι πραγματικός.
Το  ταμειακό  έλλειμμα  με  31-12-2010  φθάνει  στο  ύψος  των  4.026.000,00€ 

περίπου, τα δε χρέη στο ύψος των 5.600.000,00€.
Το έλλειμμα αποτυπώνεται στην εισηγητική έκθεση του προϋπολογισμού.
Ο προϋπολογισμός του έτους 2011 δεν έχει αναπτυξιακό χαρακτήρα, γιατί τα 

χρήματα που αποδίδονται φέτος στους Ο.Τ.Α είναι ελάχιστα.
Είναι προϋπολογισμός νοικοκυρέματος.
Επίσης  αναφέρει  ότι  έχει  γίνει  ενημέρωση του Ελεγκτικού  Συνεδρίου  για  το 

ταμειακό  έλλειμμα  του  Δήμου,  και  έχει  διαταχθεί  διαχειριστικός  έλεγχος  στον 
Επίτροπο του  Ελεγκτικού Συνεδρίου Ν. Πέλλας.

Αναφέρει επίσης ότι το θέμα του δανεισμού του Δήμου θα επανέλθει σε επόμενη 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στη  συνέχεια  πήραν  το  λόγο  μέλη  του  Δημοτικού  Συμβουλίου,  οι  οποίοι 
διατύπωσαν τις παρατηρήσεις τους, σε σημεία του σχεδίου του προϋπολογισμού και 
υπέβαλαν  διάφορες  ερωτήσεις  που  απαντήθηκαν  από  τον  Δήμαρχο  και  τους 
υπηρεσιακούς παράγοντες. 

Ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  Μιχαήλ  Μπέλμπας  ζητά  να  κατασκευαστούν 
προσβάσεις  για  τα  ΑΜΕΑ  στο  Δημαρχείο  και  δηλώνει  ότι  θα  ψηφίσει  τον 
προϋπολογισμό του Δήμου οικονομικού έτους 2011.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος Δημήτριος Ποτίρης αναφέρει ότι με τον Ν. 3852/2010 
(Καλλικράτης) δίνεται η δυνατότητα μεταφοράς πόρων στις Τοπικές Κοινότητες.

Η μεταφορά των πόρων στις Κοινότητες πρέπει να γίνει άμεσα για την καλύτερη 
και  πιο  εύρυθμη λειτουργία  των Τοπικών Κοινοτήτων,  με απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου.

Οι  οικονομικοί  έλεγχοι  των  δαπανών  τους,  θα  πραγματοποιείται  από  την 
Οικονομική Επιτροπή και θα ενημερώνεται το Δημοτικό Συμβούλιο.

Είναι η ώρα της μεγάλης τομής.
Επίσης προτείνει  να δοθούν στις  14 Κοινότητες  και  στη Δημοτική Κοινότητα 

Έδεσσας ουσιαστικές αρμοδιότητες για το θέμα της άρδευσης.
Ο Δημοτικός  Σύμβουλος Αθανάσιος  Κάρτας  θέτει  ερωτήσεις  για τα χρέη  του 

πρώην Δήμου Βεγορίτιδας.
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Μιχαήλ Φουνταλής που πήρε το λόγο αναφέρει:
Ένα από τα πιο σημαντικά ζητήματα για το Δήμο είναι ο προϋπολογισμός.
Είναι ο πρώτος προϋπολογισμός μετά τη ψήφιση του Καλλικράτη.
Αναρωτιέται που οδηγούνται οι Ο.Τ.Α. μετά τη ψήφιση του Ν. 3852/2010.
Οι Δήμοι δυστυχώς αποτελούν συνέχεια των Κυβερνήσεων.
Δεν υπάρχει αυτοτέλεια στους Ο.Τ.Α.
Έχουν περικοπεί οι ΚΑΠ κατά 10% και θα περικόπτονται από τους Ο.Τ.Α. τα 

έτη 2011, 2012, 2013.
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Ο προϋπολογισμός του Δήμου είναι ελλειμματικός 
Υπάρχει ελλιπής χρηματοδότηση για τα έργα.
Οι Ο.Τ.Α. οδηγούνται σε εξαθλίωση.
Η ΣΑΤΑ είναι μειωμένη.
Γίνεται αύξηση των τελών σύμφωνα με τις επιταγές των δύο μεγάλων παρατάξεων 

και της Κυβέρνησης.
Αντί  να διεκδικούμε αυτά που  οφείλονται  στους Ο.Τ.Α.  ζητούμε αύξηση των 

δημοτικών τελών
Δεν λειτουργεί το Κολυμβητήριο και παράλληλα ζητάμε δάνειο.
Παρατηρεί  ότι  κοινοποιήθηκε  έγκαιρα  η  εισηγητική  έκθεση  του 

προϋπολογισμού.
Για  τους  λόγους  αυτούς  που  αναφέρονται  πιο  πάνω,  δεν  ψηφίζει  τον 

προϋπολογισμό του Δήμου οικονομικού έτους 2011.
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Ιωάννης Σόντρας αναφέρει:
Ο Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος ζητούν συναίνεση
Τι σημαίνει έλλειμμα. Αυτό το ζήτημα πρέπει να τελειώνει.
Υπάρχουν  νέοι  συνάδελφοι  που  σαφώς  δεν  γνωρίζουν  πως  στήνεται  ο 

προϋπολογισμός.
Πρέπει το εργαλείο αυτό να έρθει στα χέρια της Δημοτικής Αρχής.
Σε  πολλά  από  τα  σημεία  του  προϋπολογισμού  δεν  μπορούν  να  δοθούν 

απαντήσεις.
Πολύ σύντομα θα χρειαστεί αναμόρφωση του προϋπολογισμού.
Εγγράφονται  περισσότερα  από  5.500.000,00€  για  να  ισοσκελισθεί  ο 

προϋπολογισμός.
Θέλει ιδιαίτερη προσοχή στα νούμερα.
Η πολιτεία οφείλει στο Δήμο περί τα 10.000.000,00€.
Χρειάζεται να γίνει εξορθολόγηση του προϋπολογισμού από τις υπηρεσίες.
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Χρήστος Δασκάλου αναφέρει:
Η συναίνεση δεν σημαίνει ότι δεν γίνονται παρατηρήσεις.
Ζητά  ενημέρωση  για  τον  προϋπολογισμό  των  Τοπικών  Κοινοτήτων.  Τι 
προβλέπεται να γίνει στο κάθε χωριό.
Ζητά να απαντηθεί στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.
Υπάρχει διαφορά μεταξύ του τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού.
Τέλος δηλώνει ότι θα κινηθεί στο πνεύμα της συναίνεσης.
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Δημήτριος Βάλτσης αναφέρει:
Πρέπει τα παρακρατηθέντα της πολιτείας να είναι στον προϋπολογισμό.
Αναφέρεται  στα  έσοδα  που  περιλαμβάνονται  και  αφορούν  τις  κοινωνικές 

ομάδες.
Επίσης κάνει αναφορά και στη ΣΑΤΑ.
Ο Δήμαρχος Δημήτριος Γιάννου κλείνοντας τη συζήτηση αναφέρει:
Στη  σημερινή  συνεδρίαση  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  ανέβηκε  ιδιαίτερα  τι 

επίπεδο της συζήτησης.
Πράγματι υπήρξε πνεύμα συναίνεσης.
Ποτέ δεν ήρθαν χρήματα για Σχολικούς Φύλακες και Δημοτική Αστυνομία το 

τελευταίο διάστημα.
Υπάρχει ρεαλισμός.
Είναι  προϋπολογισμός  ανάγκης  που  θα  βοηθήσει  στην  καλή λειτουργία  του 

Δήμου.
Δεν στερείται κανείς αγώνων περισσότερο από τους άλλους.
Όλοι έχουν την ίδια αγάπη για την πόλη και της ευρύτερη περιοχή του Δήμου 

μας.
Κατόπιν αυτού το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση αφού είδε 

τις  διατάξεις  των  άρθρων  93  και  159  του  Ν.  3463/2006  (Κώδικας  Δήμων  και 
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Κοινοτήτων)  και  1  του  από  17-5-1959  Β.Δ.  «περί  οικονομικής  διοικήσεως  και 
λογιστικού των Δήμων και Κοινοτήτων», την ΚΥΑ  3966/24-1-2011 όπως αναφέρεται 
πιο πάνω και όπως αυτές ισχύουν σήμερα. 

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία
Ψηφίζει και εγκρίνει τον προϋπολογισμό εσόδων και εξόδων  του Δήμου οικον. 

έτους 2011, όπως αυτός συντάχθηκε από τη Οικονομική Επιτροπή και σύμφωνα με 
τις  λεπτομέρειες  του  προϋπολογιστικού  πίνακα  που  εμφανίζει  σύνολο  εσόδων 
50.032.838,40€,  σύνολο  εξόδων  49.682.929.13€  και  αποθεματικό  κεφάλαιο 
340.409,19 €.

Οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  Ιωάννης  Σόντρας,  Αθανάσιος  Κάρτας,  Δημήτριος 
Ποτίρης,  Πέτρος  Καραμήτσος,  Χρήστος  Δασκάλου,  Γεώργιος  Σίπκας,  Ιωάννης 
Τσεπκεντζής,  Δημήτριος Βάλτσης, και Ιωάννης Μπογδάνης ψηφίζουν και εγκρίνουν 
τον προϋπολογισμό του Δήμου οικονομικού έτους 2011 με την επιφύλαξη της τήρησης 
του σκέλους των εσόδων.

Ο Δημοτικός  Σύμβουλος Μιχαήλ Φουνταλής,  μειοψηφεί  και  δεν  ψηφίζει  τον 
προϋπολογισμό του Δήμου οικον. έτους 2011, για τους λόγους που αναφέρονται και 
καταγράφονται στο σκεπτικό της παρούσας.

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 108/2011
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.
ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΚΙΟΥΡΟΣ

Ακριβές απόσπασμα 
Έδεσσα  4/4/2011
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ν. ΓΚΙΟΥΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ
Βάλτσης Δημήτριος, Βερικούκης Χρήστος, 
Γιόντης Τραϊανός, Γιώγας Δημήτριος, 
Δασκάλου Χρήστος, Ζαΐφης Χρήστος, 
Ζδρού Αικατερίνη, Ιατρίδου – Βλαδίκα Αναστασία, 
Καραμήτσος Πέτρος, Κάρτας Αθανάσιος, 
Κατσάρα – Βλάχου Μαρία, Κωστίδης Γιώργος,
Μουράτογλου Ιωάννης, Μπέλμπας Μιχαήλ, 
Μπογδάνης Ιωάννης, Πέτκος Χρήστος, 
Ποτίρης Δημήτριος, Πριβαρτιτσάνης Πέτρος, 
Ρουμελιώτης Γεώργιος, Σίπκας Γεώργιος,  
Σόντρας Ιωάννης, Ταμβίσκου Ευτυχία, 
Τσεπκεντζής Ιωάννης, Τσιβόγλου Χρήστος,
Φαρμούζης Δημήτριος,  Φουνταλής Μιχαήλ.  
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